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                                        LEDEN–ÚNOR 2024     * 27. ROČNÍK*ČÍSLO 1/2 * 

INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU 

JAKÁ BYLA TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA NA POLIČSKU? MILIÓNOVÁ, 

DĚKUJEME 

Do Tříkrálové sbírky se každoročně zapojují okolní obce. Každoročně nás těší ochota starostů a starostek, místních 

koordinátorů a dětí zúčastnit se a zorganizovat koledu ve vaší obci. Organizace koledy v obcích probíhá vždy s 

podporou naší Charity, největší část práce a samotný průběh a organizace koledy je však v režii dané obce a místních 

koordinátorů. Vážíme si vašeho úsilí. 

V Poličce a okolních obcích se Tříkrálové sbírky účastnilo přes 640 koledníků a organizátorů. Téměř všichni se v jeden 

den – tedy 6. ledna 2024 – vydali na koledu. Lidé na Poličsku darovali celkem 1 217 354 Kč. Děkujeme za podporu 

všem dárcům! 

Podpoříme rozvoj Centra duševního zdraví, Domácí hospic sv. Michaela a Domácí zdravotní péči Duševní zdraví je 

důležité a my jsme rádi, že se o něm mluví. Centrum duševního zdraví ve Svitavách je jedinou zdravotně-sociální 

službou pro lidi, kteří se vyrovnávají s tzv. vážným duševním onemocněním, na celém Svitavsku. „Aktuálně 

rekonstruujeme prostory pro zdravotní část týmu, zařizujeme ambulance pro lékaře nebo čekárny. Tým sociálních 

pracovníků je již kompletní a pracuje s klienty v terénu, stejně jako psychiatrické zdravotní sestry a peer konzultant. 

Od ledna 2024 tým doplnily dvě klinické psycholožky," přibližuje složení multidisciplinárního týmu CDZ ve Svitavách 

Petra Zahradníková, ředitelka Oblastní charity Polička, a dodává: „Aktuálně centrum doplňujeme i o psychiatra/ičku a 

jsme rádi, že oslovení odborníci vítají, že se na Svitavsku plnohodnotné CDZ rozvíjí a že zde je tato podpora pro klienty 

dostupná.“ Celý tým CDZ podporuje klienty na cestě k zotavení se z psychické nemoci.  

Další část daru poputuje především na Domácí hospic sv. Michaela, Domácí zdravotní péči a část uložíme na pomoc 

při mimořádných událostech. 

Na webu Oblastní charity Polička najdete také kompletní fotogalerii z Tříkrálové sbírky v obcích a Živého betlému v 

Poličce. https://bit.ly/fotokralove 

                                                                                                                                             Děkujeme vám za podporu 

                                                                                                                                                Oblastní charita Polička 
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STATISTIKA OBYVATEL OBCE BOROVÁ 1.1.2024 

 

 

V obci je 5 obyvatelů starší 90 let. Nejstarší občanka má 93 let. 

Počet narozených miminek v roce 2023 je 11 občánků, z toho 5 děvčátek (Štěpánka, Linda, Natálie, Beáta, Cecílie) a 

6 chlapců (Adam, Šimon, Jakub, Ondřej, Tomáš, Damián) 

Bohužel nás navždy opustilo 9 občanů.  

VÝZVA K SOUČINNOSTI PŘI PROJEDNÁNÍ ZPŮSOBU ODSTRANĚNÍ 

NESOULADŮ ZJIŠTĚNÝCH PŘI REVIZI ÚDAJŮ 

KATASTRU NEMOVITOSTÍ 

Touto cestou předáváme informaci Katastrálního úřadu pro Pardubický kraj, Katastrální pracoviště Svitavy, který v naší 

obci provádí revizi údajů katastru nemovitostí: 

Cílem revize je dosažení souladu evidovaného stavu v katastru nemovitostí se stavem skutečným. Předmětem revize 

jsou zejména hranice pozemků, obvody budov a vodních děl, druhy pozemků a způsoby využití pozemků, typy staveb 

a způsoby využití staveb. Revize se provádí za součinnosti obcí, případně též orgánů veřejné moci (zejména stavebních 

úřadů, orgánů ochrany zemědělského půdního fondu, orgánů státní správy lesů). 

Při předběžném porovnání údajů vedených v katastru nemovitostí byly u některých nemovitostí zjištěny nesoulady se 

skutečným stavem v terénu. Tyto nesoulady jsou popsány v poštou zasílané „Příloze protokolu o výsledku revize údajů 
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katastru nemovitostí“, kterou katastrální úřad rozesílá vlastníkům dotčených pozemků (příloha se vyhotovuje vždy 

samostatně pro jeden nesoulad). Způsob odstranění zjištěných nesouladů je katastrální úřad povinen projednat s 

vlastníky. 

Pracovníci Katastrálního úřadu Svitavy mj. přijedou do naší obce a nabízejí osobní projednání ve dnech: 

• dne 21.03.2024 od 12:00 do 17:00 a 22.03.2024 od 08:00 do 14:00 hodin v sokolovně Borová, č.p. 90; 

• dne 25.3.2024 od 8:00 do 12:00 hodin v zasedací místnosti obecního úřadu Borová, č. 100. 

Dále pak:  

• Korespondenčně – je třeba do přílohy vyplnit číslo občanského průkazu, přílohu podepsat v řádku se jménem, 

případně poznamenat důvod nesouhlasu a odeslat na adresu katastrálního úřadu uvedenou v hlavičce, před 

podpisem je možné kontaktovat oprávněnou úřední osobu telefonicky 461 544 061 nebo emailem: 

miroslava.halbrstatova@cuzk.cz k podání vysvětlení. 

• Při jednání v budově katastrálního úřadu, jehož termín si předem dohodněte na telefonním 461 544 061 nebo 

na emailu: miroslava.halbrstatova@cuzk.cz. 

Více informací naleznou ti, kterých se to týká, v dopisech, který jim katastrální úřad zašle. 

KDY SE SMÍ PROVÁDĚT KÁCENÍ A OŘEZ DŘEVIN 

S koncem března končí také období tzv. vegetačního klidu, ve kterém je možné kácet 

a ořezávat stromy a dřeviny. Podmínky kácení však upravuje zákon, konkrétně zákon 

č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny a prováděcí vyhláška k tomuto zákonu č. 

189/1992 Sb. 

Ta vyjmenovává případy, kdy lze dřeviny kácet bez povolení. Dále jsou zde uvedeny 

náležitosti žádosti o povolení kácení. 

Aktuálně je možné bez povolení kácet všechny dřeviny, které nejsou součástí 

významného krajinného prvku nebo stromořadí a mají ve výšce 130 cm nad zemí obvod kmene menší než 80 cm. O 

povolení kácení nemusí žádat ani majitel ovocných dřevin na svých pozemcích (zahrady, dvory apod.). Do této 

kategorie patří i dřeviny v zahrádkářských koloniích a u rekreačních objektů. 

Vzrostlé dřeviny na jiných typech pozemků a vzrostlé neovocné dřeviny v zahradách, lze kácet pouze na základě 

vydaného rozhodnutí o povolení kácení, stejně jako souvislé keřové porosty o ploše větší než 40 m2. O povolení 

pokácet takové dřeviny se žádá u orgánu ochrany přírody, kterým je obecní či městský úřad. V praxi se povoluje kácení 

nejčastěji od 1.listopadu do 31. března. 

 Žádost o povolení ke kácení dřevin naleznete na: http://www.borova.cz/ v sekci OBECNÍ ÚŘAD – Formuláře. 

ČASOPIS KRAJÁNEK 

Milé děti, milí rodiče, milí učitelé, 

i v roce 2024 chceme ve spolupráci se studenty a absolventy středních pedagogických 

škol pokračovat ve vydávání časopisu, jenž se jmenuje Krajánek Pardubický. Ten 

bude, stejně jako v minulém roce, vycházet čtvrtletně a seznámí Vás s ročními 

obdobími v našem kraji. 

Časopis plný zábavy je určen dětem předškolního a mladšího školního věku. 

Pojďte se s Krajánkem Pardubickým seznámit.  

https://www.pardubickykraj.cz/krajanek 

Příjemnou zábavu Vám přeje             Martin Netolický – hejtman Pardubického kraje 

http://www.borova.cz/
https://www.pardubickykraj.cz/krajanek
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Ukázka z časopisu KRAJÁNEK 

 

MÁTE V RODINĚ NEBO VE SVÉM OKOLÍ ČLOVĚKA, KTERÝ HŮŘE 

SLYŠÍ? 

Chcete vědět, jaké existují kompenzační pomůcky a k čemu slouží? Potřebujete 

vyřídit sluchadlo a nevíte, zda máte nárok na finanční příspěvek, a jak žádost o 

něj vyřídit? 

Organizace Tichý svět, o. p. s., která má kontaktní místo i v Pardubicích, 

poskytuje zdarma podporu lidem se sluchovým a kombinovaným postižením po 

celé ČR, včetně Pardubického kraje. Klienty podporuje například ve vyřizování 

finančních příspěvků, invalidních důchodů, průkazů ZTP či pořizování 

kompenzačních pomůcek. Své služby nabízí nejen neslyšícím, ale i osobám, 

které o sluch přišly náhle či lidem s postupnou ztrátou sluchu. 

Pro konzultace a další informace se můžete obrátit na Bc. Terezu Pospíšilovou.  

e-mail: tereza.pospisilova@tichysvet.cz 

telefon: 702 167 010 

Každé úterý a čtvrtek od 9 do 16 hodin na adrese: Masarykovo náměstí 1544, Pardubice.  
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ZUBNÍ POHOTOVOST 

PROVOZ POSILOVNY 

Posilovna bude mimo provoz ve dnech:  

 

 

                        Děkujeme za pochopení 

 

VELIKONOČNÍ VÝZDOVA – VAJÍČKOVNÍK 

Tak jako v loňském roce jsme si pro vás milí spoluobčané a děti připravili 

polystyrenová vajíčka, která si můžete vyzvednout v kanceláři obecního úřadu nebo 

v Mateřské školce Borová. Vezmete si je domů, tam je ozdobíte, polepíte, namalujete 

apod. a poté pověsíte na břízku, která bude umístěna ve sportovním areálu u sokolovny 

v termínu od 8.3-14.3.2024. Fantazii se meze nekladou a budeme rádi za vaše nápady 

a aktivitu.         

SPLATNOST POPLATKŮ 

Připomínáme, že 31. 3. 2024 končí splatnost poplatku za psa. Poplatek je ve výši 100,-Kč/pes, každý další pes 150,-Kč 

– je možné ho zaplatit v hotovosti či platební kartou v kanceláři OÚ nebo převodem na účet obce č. 1283408309/0800. 

Poplatky za svoz komunálního odpadu jsou splatné do 30. 6. 2023 a jejich letošní výše je 850,-Kč. 

 

NA NOVÝ DOTAČNÍ PORTÁL PŘIŠLO UŽ 1500 ŽÁDOSTÍ ZA 200 MILIONŮ 

KORUN 

Snadno, rychle a elektronicky. Kraj spustil nový Dotační portál, přišlo 1500 žádostí 

za 200 milionů korun (9.2.2024) Pardubický kraj každoročně finančně podporuje 

zdejší obce, spolky, sportovní kluby a další organizace v jejich činnosti. Pomáhá jim 

s každodenním provozem, opravami i novými projekty z mnoha oblastí, od kultury 

a sportu až po ochranu životů a zdraví. Aby žadatelům usnadnil práci a odstranil 

zbytečné papírování, spustil kraj nový Dotační portál. Díky němu lze vše vyřídit on-

line z pohodlí domova. 

V²ce informac² najdete ÈÔÔÐÓȡȾȾ×××ȢÐÁÒÄÕÂÉÃËÙËÒÁÊȢÃÚȾÁËÔÕÁÌÉÔÙȾρςσυφρ 

 

2.3.2024 18:00 – 21:00 Hodin 

6.3.2024 14:00 – 16:00 Hodin 

21.3.2024 12:00 – 17:00 Hodin 

22.3.2024 08:00 – 14:00 Hodin 

https://www.pardubickykraj.cz/aktuality/123561?fbclid=IwAR3Ez0g1FwAAhHqQ5bdryHJ1xvrZMMpN3JusOGsCiTOEWayT_LxZ81zA4lg
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POZVÁNÍ 

 

OHLÉDNUTÍ 

ZPRÁVIČKY Z NAŠÍ ŠKOLIČKY 

LEDNICE ZDRAVÉ  5 

Prosinec jsme začali výchovným programem pro děti, zaměřeným na zdravý životní styl, ale především na zdravé 

stravování… 
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VÁNOČNÍ NADÍLKA 

Vánoční stromeček se ve školce rozsvítil a děti se dočkaly očekávaného příchodu Ježíška. Nadělil spoustu krásných 

dárečků…Děkujeme rodičům a sponzorům, kteří na vánoční nadílku přispěli… 

 

DĚTSKÁ SKUPINA BOROVÁČEK  

1.12.2023 se otevřela pro děti od 2-4 let dětská skupina Borováček při MŠ Borová. V krásných prostorách, s hodnými 

chůvami a neméně hodnými dětmi, panuje rodinná pohodová atmosféra. Maximální počet dětí ve skupině je 12, tudíž 

adaptace na nové prostředí, kamarády a chůvy je o to snazší. V únoru navštěvuje Borováček 10 dětí.  

 

 



9 

 

 

 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA BOROVÁ – STŘÍPKY UDÁLOSTÍ MINULÝCH, PRÁVĚ 

PROBÍHAJÍCÍCH A NÁSLEDNÝCH.  

Nácvik pěveckého vystoupení našich dětí na rozsvěcení borovského 

vánočního stromu. Štěstí, že nám přálo počasí a mohli jsme zkoušet přímo na 

místě u vánočního stromu. Chtěli jsme Vás svým vystoupením trochu 

pohladit po duši, což se, myslím, povedlo. 

 

 

  Po návratu z vánočních prázdnin nás 

čekalo nemilé překvapení. Vítr 

vyvrátil borovici, která stála před 

budovou školy. Bylo a je nám jí všem 

líto. Poslední fotografie pořízená 

v prosinci 2023.Byl krásný východ 

slunce. Jeden snímek byl pořízen i 

s naší borovicí, bylo to jakési 

vnuknutí, abychom si ji ještě naposled 

vyfotili. Podle napočítaných letokruhů 

stála borovice před školou přibližně 

čtyřicet let. 

 



10 

 

 

Téměř celý leden jsme se v prostorách školy pohybovali raději hodně při zdi. Doslova nás uchvátila „Lednová 

švihadlová výzva 2024“. Celý leden jsme téměř všichni skákali přes švihadlo, abychom pomohli vybrat finanční 

prostředky na lepší život pro Aničku, Nikolku a Šimona, kteří se narodili s určitým hendikepem. Lednová výzva zněla 

– naskákat přes švihadlo 100 000 000 přeskoků. Celkem se zapojilo 7 368 jednotlivců, také 996 týmů a mezi nimi i 

naše škola. Řekli jsme si: „Pomůžeme dobré věci a ještě se pořádně protáhneme“. Jakmile byla volná chvíle, hned bylo 

slyšet známý zvuk švihadel. Skákalo se všude, kde jen to bylo možné. Ve třídě, na chodbě, v šatně, v tělocvičně, na 

hřišti….  Nejprve děti skákaly přes švihadlo klasicky, ale časem zkoušely i různé triky a sestavy, které si našly na 

šviháckém portále nebo si je samy vymyslely. Učily se, lopotily a byly šťastné, když se jim podařilo něco složitějšího 

nebo právě jen ten první přeskok. Své pokroky nesdílely jenom mezi sebou, ale i s námi. „Paní učitelko, včera ještě nic 

a dneska deset!!!“        Děti vzaly „šviháckou výzvu“ opravdu vážně a nevzdaly to. Byly a jsou prostě úžasné, protože 

100 000 000 přeskoků je splněno. My jsme přispěli svými 197 467 přeskoky. Bylo jich určitě víc, ale děti je mnohdy 

zapomínaly počítat a zapisovat. Nevadí, dobrá věc se podařila. A my ještě nekončíme a stále dál přes švihadlo skáčeme. 

Teď pro radost. Zkuste      .     
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Co nás čeká v blízké budoucnosti? 

Jarní prázdniny: 11. 03. – 17. 03. 2024. 

Plavecká výuka – termíny: 4/4, 11/4, 18/4, 25/4, 2/5, 9/5, 23/5, 30/5, 6/6, 13/6–10 lekcí. 

Dne 16. 5. je na bazéně sanitární den, výuka plavání neprobíhá. Budeme se učit podle běžného rozvrhu. 

Zápis dětí do 1. třídy: dne 09. 04. 2024, od 15. 00 h – společné zahájení zápisu. 

Náhradní termín zápisu bude dne 16. 04. 2024 od 14.00 h. 

KNIHOVNA BOROVÁ 

  Cestou necestou po Japonsku s Pavlem Kladivem 

28. ledna se uskutečnilo další pokračování cestovatelských přednášek, tentokráte 

po Japonsku. 

Pavel nám představil Japonsko dříve i dnes. Za zmínku stojí stavba českého 

tvůrce Jana Letzela, která byla jednou ze dvou budov, jež přežily výbuch atomové 

bomby v Hirošimě. Jedná se o Obchodní a průmyslové muzeum. Svému účelu 

začala sloužit v roce 1915. Dnes se nazývá Atomový dóm a je vedena na seznamu 

památek UNESCO. 

Torzo budovy se proměnilo v nejznámější památník míru na světě, varující před 

jadernými zbraněmi. Aktuálně na zdi budovy najdeme pamětní desku s textem, 

že dne 6. srpna 1945 v 8.15 hod. explodovala atomová bomba přesně 570 metrů 

nad touto budovou. Betonový skelet ji zachránil. 
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Pavlovi za velmi zajímavé povídání děkujeme        

Zase jeden běžný den v knihovně       
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A ještě jedno pozvání na poslední letošní 

Cestou necestou s Josefem Dvořákem: sobota 

2. března 2024, Sokolovna Borová, vstupné 150 

Kč. Srdečně zve Knihovna Borová a Obec 

Borová.  

 

 

 

 

 

 

 

                                                

                                                  Květa Honzálková 

 

PŘES STŘECHU EVROPY 

MEMORIÁL JAROSLAVA HAMERNÍKA 

První sobota v únoru je již tradičně zapsána v turistickém kalendáři „Přes střechu Evropy“ – memoriál Jaroslava 

Hamerníka. Pan Hamerník byl člověk sportovně založený a činorodý do pozdního věku. Byl to právě on, koho v roce 

1971 napadlo uspořádat lyžařský přejezd po linii evropského rozvodí. Sněhu bývalo dostatek, a tak se z této myšlenky 

stala tradice. Trasa vedla od Čachnova přes Karlštejn, Zkamenělý zámek, Pustou Rybnou do Borové. 35.ročník však 

byl poslední, který pan Hamerník organizoval. Aby myšlenka nezapadla, ujal se v roce 2007 pořádání přejezdu Klub 

českých turistů Polička a od roku 2019 i Obec Borová. Letošní 53.ročník přilákal opět nebývalé množství účastníků 

jak z řad turistů, tak příznivců pěší turistiky i rodiny s malými dětmi. Trasy vedly z Pusté Kamenice po linii rozvodí. 

Nejpočetnější skupina zvolila cestu přes Žižkov, dále kolem památníku tragické události z konce 2. světové války tzv. 

„výbuchu. Tehdy, při svážení munice na místo určené k její likvidaci, zde zahynulo několik borovských občanů. Další 

skupina absolvovala původní trasu přes Karlštejn, Zkamenělý zámek a Pustou Rybnou. Někdo zvolil jen vycházku 

kolem Borové. Několik vytrvalců došlo až do Poličky. Rekord z roku 2018, kdy připravené trasy prošlo 247 účastníků, 

nebyl sice překonán, ale nechybělo mnoho a podařilo by se to. I tak byla účast úctyhodná – 241 lidí z okolí Borové i ze 

vzdálených míst. Nejvíce příznivců bylo tradičně z Borové – 93, z Poličky -77, z Chrasti u Chrudimi -28, ze Svitav -

22. Je krásné, že i z tak vzdáleného místa jako je Praha, přijelo 5 turistů. Z dalších vzdálenějších míst to byli jednotlivci. 

Škoda, že sněhové podmínky, jak už to v posledních letech bývá, nebyly příznivé a místo přejezdu to byl přechod přes 

střechu Evropy. Ale je možné, že právě tato situace ovlivnila to, že tolik příznivců pěší turistiky do Borové zavítalo. 

Všichni pak skončili v motorestu U Dostálů, kde pro ně byly připraveny odměny. Diplomy a perníkové střechy, které 

dcery pana Hamerníka každý rok pro účastníky připravují. Obě mohou být právem pyšné na to, že myšlenka jejich otce 

nezapadla, ale získala si tolik příznivců. I pan Hamerník by byl jistě velmi potěšen. 

Za KČT Polička                                                                                                                                    Vilemína Červená 
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V sobotu 3. února se konal 53. ročník PŘES STŘECHU EVROPY. Milovníci bílé stopy zaplakali… ovšem turistice 

počasí přálo a nejen malí účastníci po pěkném výšlapu spěchali do cíle Motorestu Borová, kde dcery pana Hamerníka 

k pamětnímu listu účastníkům každoročně přidávají vlastnoručně upečené luxusní perníčky symbolizující trasu 

pochodu. Pořadatelům děkujeme za skvělou tradici                                                                                                       KK 
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VÝLET SENIOREK – MASOPUST HLINSKO 

Dne 31.3.2024 to bude 8 let, co jsme obnovily Klub seniorek v Borové. Scházíme se pravidelnŠΣ a to sudé őtvrtky v 

mŠsíci. Snažíme se být aktivní a poslední výlet se uskuteőnil na masopustní slavnosti do Hlinska 13.2.2024. Moc se 

nám to líbilo a dŠkujeme obci za kladný pǌístup k nám.  

INZERCE 
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Informační leták je periodický tisk územního samosprávného celku a vydává se pro obec Borovou 1x měsíčně bezplatně. Povoleno Ministerstvem kultury ČR 

evidenční číslo MK ČR E 22725. Podepsané příspěvky vyjadřují názory dopisovatelů a nemusí být vždy totožné s názory vydavatele. Za kvalitu dodaných fotografií 

neručíme. 

Příspěvky neprošly jazykovou úpravou vydavatele. Uzávěrka je vždy 25. den v měsíci. Soukromé podané inzeráty jsou zpoplatněny. Nepřišel vám informační leták do 

schránky? Kontaktujte nás. 

 V Borové, dne 26.2.2024                                                                          Obecní úřad Borová, IČO: 00276430, tel. č.: 461 743 268 

                                                                                                                                                          e-mail: obec@borova.cz, http://www.borova.cz 

mailto:obec@borova.cz
http://www.borova.cz/

